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Sikring

Spændingsrelæ

   
Skift affjedring så let som Deskifter lyset!

Armstrong Selectaride elektriske støddæmpere
 

 

Med Selectaride-knappen på instrumentbordet indstiller De affjed- |

ringen korrekt efter fart, belastning og vejbane simpelthen ved at dreje |
på knappen! Kører De med camping-vogner Selectaride for dyr at und- |
være... og ved enhver kørsel er Selectaride en sådan komfort og be- |
tryggelse, at De meget hurtigt har svært ved at tænke Demigen at und- |

være dem: De undgår bump, krængningerog rullen, og De skåner dæk

og motor. Selectaride er en god investering. Selectaride leveres til føl-

gende vogne: Austin, Commer, Daimler, Ford, Hillman, Humber,

Jaguar, M. G., Morris, Morris Commercial, Riley, Rover, Singer, Stan-

dard, Sunbeam, Triumph, Vanden Plas, Vauxhall og Wolseley og kan

hurtigt tilpasses andre vogne.
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Forsiden

Den nye Lambretta-model svarer ganske
nøje til sin forgænger bortset fra, at side-
skjoldene ved motorkassen er blevet flade-
re, hvilket skulle give bagsædepassageren
en bedre benstilling.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Den store tavshed hviler over de problematiske stænke-
lapper for tiden, hvilket sikkert skyldes det tørre føre,
men en delbilister har været ude for nye overraskelser i
forbindelse med de upraktiske prydelser, hvilket fremgår
af de mange vogne, der kører rundt med kun én stænke-
lap.
an behøver blot at kaste et blik på de ferieudrustede

og feriebelæssede vogne ved grænseovergangene for at
konstatere, at stænkelapperne i flere tilfælde slæber hen
ad kørebanen, når der er fuldt læs på vognen, og i de
øvrige tilfælde er der kun meget beskeden frigang. I
hvert sving og ved hvert bump får feriebilisten en hilsen
fra lapperne, der slår mod kørebanen, men man kan jo
vænnesig til alt. Derimod skal der kun en meget ubety-
delig ujævnhedtil for at rive en stænkelap af under bak-
ning, fordi lappen bliver ført ind mod hjulet, der sim-
pelthen trækker den af — samme system som når en dame
kommertil at træde i sin lange selskabskjole, blot er der
den forskel, at hun lige fra sin første lange kjole har
lært at løfte op i den, når hun går, medens vi tungtop-
fattende bilister endnu ikke har fundet ud af, at vi inden
bakning først må hæfte stænkelappernen op. Hereraltså
et nyt virkefelt for Ole-Opfinder.

Ganske interessant er det, at man ikke opgav disse
stænkelapper, da man blev klar over, at de var virknings-
løse, og i stedet kastede man sig med begejstring over
forskellige foranstaltninger og indretninger, der skulle
fjerne de uheldige bivirkninger, når stænkelapperne
spredte møget i store pløreskyer ud over vejene. Næste
skridt må så være en stor intallation således, at føreren
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kan slå lapperne op, når han skal bakke,
f. eks. hvis han på en snæver, snoet og
ujævn bjergvej møder en bus, der under
sådanne omstændigheder altid har for-
kørselsret med det resultat, at en almin-
delig personvogn må bakketil et passen-
de sted, hvor de to køretøjer kan komme
udenom hinanden. Man kan selvfølgelig
sætte to passagerer til at løbe ved siden
af vognen og holde op i lapperne, me-
dens der bakkes, men systemet virker
ikke tiltalende i teknikkens tidsalder, og
ikke alle danskere elsker at være til grin
for deres omgivelser. Altså kan man med
simpelt stangtræk eller med lidt mere
forfinet hydraulik indrette en løfteanord-
ning, hvilket kan give en forfriskende
fornyelse til bilen som statussymbol. Fra
den lille billige smadrekasse med meka-
nisk lapløfter kommer mantil hydraulisk
lapløfter, dernæst til hydraulisk lapløfter
med. pedalbetjening for at ende ved
knapbetjent, servoforstærket, hydraulisk
lapløfter — sidstnævnte som standardud-
styr på ,,The Bluesmoke Overdrive Super
Sport GT Special med cromegarvet pla-
sticbetræk på Bucketham Palace Seets'".

Der er naturligvis også den mulighed,
at bilisterne kører videre med det ene
elefantøre afrevet, indtil en færdselsbe-
tjent føler sig foranlediget til at påtale
tilfældet, hvortil bilisten omgående vil
svare, at den lige må være faldet af, samt
han skal få en ny lap sat på omgående,
medens han for sig selv tænker noget i
retning af: ,,Du kan rende mig noget så
grusomt" og derfor kører videre uden at
gøre noget ved sagen. Stænklapmiseren
vil på den måde blive reduceret til om-
kring halvdelen, efterhånden som vi alle
mangler den ene stænklap, men så vil
bureaukratiet naturligvis træde i funktion,
og følgelig skal vi efter påtale stille til
syn med begge lapper monteret. Der må
så ansættes flere bilinspektører, synings-
stederne må udvides, omkostningernesti-
ger, skatterne sættes følgelig op ved en
lov, der vedtages efter den ordinære skats

indbetaling, ekstraopkrævninger udsen-
des, hvilket kræver mere personale, der
må anbringes i nye kontorer med nye
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kontorchefer, og når Parkinsons lov på
den mådehar fået mulighed for at udvik-
le sig gennem etstykke tid, vil en opgø-
relse vise, at cirka halvdelen af landets
befolkning i mere eller mindre grad lever
af stænklapperne, der derfor bliver et
politisk spørgsmål på højeste plan side-
ordnet med landbrug og industri.

Deneneste redning fra en så uproduk-
tiv udvikling bliver tilsyneladende, at
færdselspolitiet lukker det øje, der er ud
for den manglende stænklap. Næste
skridt kunne så blive, at højre stænklap
ved lov skulle fjernes, da man derved
slap for de tilplørede vejafmærkninger i
højre side af vejen. Uden at tabe ansigtet
kunne justitsministeren så efter nogle
års forløb forlange den uheldige mode
med stænklap bag venstre baghjul for-
budt, da man ,,ved grundige undersøgel-
ser har fundet ud af, at denne uhensigts-
mæssige lap bevirker tilsmudsning afsi-
deruderne i venstre side på bilerne, hvil-
ket på det alvorligste hindrer udsynet”.
Hvilken retning udviklingen vil tage, er
det på nuværende tidspunkt umuligt at
forudsige, men det må givetvis blive in-
denfor de her skitserede rammer.

k

Danskebilister, der vender hjem fra det
sydlige udland, vil tillige undre sig over,
at de danske myndigheder ikke har be-

nyttet sig af de såkaldt blå zonertil kort-
fristet parkering. I disse områder indstil-
ler bilisten en urskive fremstillet af pap
på en eller flere annoncørers regning og
sætter urskiven ved vindspejlet, så an-
komsttidspunktet kan aflæses ude fra. På
den måde sparer man den unødvendige
ødslen med plads, som parkometerparke-
ringen — de såkaldte tænkebokse — med-
fører, og tillige spares en mængde admi-
nistration.

Ved den omsiggribende udbredelse af
parkometerpladser her i landet må man
uvægerligt stille det spørgsmål: Hvem får
noget ud af dette system? Det er absolut
ikke bilisterne, da det selv mod betaling
ikke er blevet lettere at få en parkerings-
plads — tværtimod.
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| — en virkelig håndsrækning

| til de bilister, der vil køre

i en velholdt og selvholdt

vogn.

 

   

 

  
  

Sæt udgifterne ned gennem

større kendskab til vognen, og for-
En helt ny udgave, der fortæller

det, som ikkestår i instruktions-

bogen. korrekt behandling.

læng motorens levetid betydeligt ved
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JAGUAR
3,4 LITE
MARK

 
Der er klassisk linie og stil over
Jaguar, og alene trådhjulene
viser, at det ikke er en

dusinvogn.

 

  "prøvekørsel
eNS
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Lad os blot med det samme indrøm-
me, at det ikke ligefrem skal betragtes
som en forbrugervejledning, når vi prø-
vekører Jaguar 3,4 Liter, for køber man
bil i den prisklasse, så spørger man næp-
pe nogen til råds, når man vil realisere
et gammelt ønske, en fiks ide eller mu-
ligheden for at demonstrere sin økono-
miske formåen på en komfortabel måde
— disse muligheder er nemlig nøjagtig
lige sandsynlige ved købet af en Jaguar
3,4.

Defleste af os nærer sikkert en hed
drøm om at blive ejer af en virkelig
kvalitetsbil, der virkelig og for alvor er
en bil og ikke blot et overdådigt, op-
svulmet karosseri, og i så fald er det ikke
urimeligt at vælge en Jaguar. Men man

Instrumenteringen er nøjagtig som man kan

ønske den, og interiøret har et præg af luksus
uden at virke overlæsset.

kan også have fået den fikse ide, at Ja-
guar er en »stærk bil«, der tilmed er køn

og komfortabel, og så må det være det
rigtige befordringsmiddel, når man skal
lidt standsmæssigt til og fra kontoreteller
udføre repræsentative pligter — intet kan
i grunden være mere forkert, da en
Jaguar-motor såvel som andre sports-
betonede motorer medstor litereffekt in-
genlunde kan lide at liste omkring på
små, lunkne ture. Men har man brug
for en hurtig og komfortabel rejsevogn,
der iøvrigt ikke er vanskelig at køre i
bytrafik, så er man sandelig ikke snydt
med en Jaguar 3,4. Det vil sige snydt og
snydt, det er jo som man ser på det,
for vogne i denne prisklasse får en om-
sætningsafgift på ikke mindre end 130
% pålignet i den sidste ende, og er det
ikke snyderi, så minder det i hvert til-
fælde betænkeligt om røveri, selvom man
ved det på forhånd.

 




































































































































